

行動學堂原住民專班紀實

文圖 / 陳世芳

農民學院移地至部落開班了！為持續增進臺中市和平區地處偏遠的農民栽培技術與行銷技能，本場於 112 年 3 月 21 日至 6 月 27 日期間分 4 次課程在和平區農會梨山辦事處、雙崎辦事處及本場辦理第二期「行動學堂原住民專班」。

楊嘉凌課長代表李紅曦場長開訓時表示，和平地區是高經濟果樹與高冷蔬菜之重要產區，考量以往農民要上農民學院的課程，需要長途往返到各訓練中心上課，本場為服務偏鄉的農民，縮短舟車勞頓時間，依第一期學員的建議安排第二期在地行動學堂，由本場及電子商務公司各領域專業講師授課，期望農民不僅栽培技術提升，也能透過電子商務拓展行銷通路。

課程內容針對當地種植作物講授有關梨生育特性及栽培管理、常見設施園藝作物栽培要領、設施園藝作物水養分管理、設施栽培病蟲害管理及連作障礙克服及微生物資材調配與應用，此外，為了讓農民相互學習與技術交流，6 月 27 日至本場進行實地參訪，並講授農產品行銷影片製作及農產品電子商務行銷發展及平臺，藉由學員與講師間互動提問、討論時能更深入探討作物的栽培習性，提升植種技術與行銷能力。



▲ 徐錦木助理研究員講解梨生育特性及栽培管理要點



▲ 吳建銘副研究員教導學員農產品行銷影片製作